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ATA da 53' Reuni5o Ordinfria do Conselho Gestor do Quadrilftero Saiide/Direito da
Universidade de Sio Paulo. Em cinco de abril de dais mil e dezenove is 14h00. na sala da
Congregagao da Faculdade de Sa6de Publica, sob a Presid6ncia da Profa. Maria Am61ia de
Campos Oliveira (EE), o Conselho Gestor refine-se em sess5o ordiniiria. contando com a
presenga dos seguintes membros: Sr. Alan Garcia da Silva (FM), Prof. Celso Fernandes
Campilongo (FD), Prof. Hector Franco de Andrade Jr. (IMT), Profa. Kelly Polido Kaneshiro
Olympio (FSP), Prof. Mauro Figueiredo Carvalho de Andrade (FM), Prof. Oswaldo Yoshimi
Tanaka (FSP), Prof. Raymundo Soares de Azevedo Nero (PUSP-QSD), Profa. Vera Ltlcia
Conceigfio Gouveia Santos(EE), Sr. Wallace Borges Costa dos Santos(EE). Convidados: Dr.
Felipe Neme (FM), Sra. Fernanda Laurcano Martins (PUSP-QSD), Sr. Jose Francisco Dutra
(FSP), Sra. Rosilene Laiola (EE) e Prof. Yassuhiko Okay (FM). Havendo qzr6rzrnz, a senhora
PresidenLe declara abertos os trabalhos is 14h05, agradecendo a todos pda presenga e a
Faculdade de Sa6de Publica (FSP) polo acolhimcnto. .!:.EARLE..-- EXefdifnlU Sugest6es
para alteragao do Regimento da PUSP-QSD; Estudo servigo de limpeza de cal has; Renovagao
do contrato de coleta de resfduos comuns; Correspond6ncias oficiais de interesse do Conselho
Gestor: OF GR CIRC 054 de 21/02/19 -- Reference a Decis5o TST em relagao ao ngo
pagamento polos dias ndo trabalhados na grove de 2016; OF CODAGE CIRC 003 de 27/02/ 19
- Encerramento Banco de Horas do Acordo Coletivo de Trabalho 2017-2018: OF GR CIRC

057 de 27/02/ 1 9 Sol icitag£io de informag6es referentes a furto e extravio de bens permanentes
relativos ao exerckio de 2018; OF CODAGE CIRC 004 de 15/03/19 Programa RENOVA
Continuidade na Capitals Expansfio Interior; Portaria 277 de 25/03/19 - Designagfio membros
Conselho da Superintend6ncia do Espago Frsico Mandato de 2 anon (Reccbido cm
26/03/2019); OF GR CIRC 098 de 29/03/2019 -- Aditamento ao OF GR CIRC 027 reference
ils horan a serum compensadas em 2019 (Recebido 01/04/2019). OF CODAGE CIRC 005 de
03/04/19 -- Programs Mobilidade - solicitagfio de sugest6es, puzo 30/(H/19 (Recebido em
04/04/2019). 2=.CARTE . Ordem do Dia: Aprovag£io da ata da 52' reuni5o - Reuni£io de
08/02/2019; Eleigfio de Presidente e Vice-Presidente do CG-QSD. Com a palavra, o Prof.
Raymundo dg boas vindas a todos, lembra que esse sera a 61tima reuni5o da Profa. Maria
Am61ia como Diretora da Escola de Enfermagem (EE), dando-the os parab6ns por sua gestfio
homo Presidents do Conselho Gestor do Quadrildtero da Sa6de/Direito (CG-QSD); ressalta
que a Profa. Maria Am61ia foi uma companheira muito presents na articulagao do QSD em
varies nrveis, como o Conselho Universitgrio, a Reuni€io de Dirigentes e o proprio CG-QSD.
A Profa. Maria Am61ia agradece e concorde que se tratou uma parceria de fato. O Prof.
Raymtmdo faz votes de que essa parceria sega renovada na pr6xima gestEio e espera que a
Profa. Maria Am61ia, apesar de tamb6m esLar chegando ao fim de sua gesHo como Diretora
da EE, sda convidada a participar de outras atividades para que essa conviv6tlcia deja mantida.
Em seguida, d:iinhio ao Exnediente: Sugest6es para alteragao do Regimento da PUSP-
QSD. Explica brevemente que esse item diz respeito a ideia apresentada na tiltima reuni5o do
CG-QSD, sabre a sugest5o de alterar o regimento da PUSP-QSD e do pr6prio Conselho
Gestor; esclarece que esse estudo cstzi sendo realizado dada a expectativa de que, em brave,
haha uma mudanga significativa no QSD, porque o Instituto de Medicina Tropical (IMT)
deixarg de ser um Instituto e seri incorporado a Faculdade de Medicina (FM). lsso acarretarg
diversas mudangas no QSD, fazendo-se necessgrio alterar o Regimento da PUSP-QSD.
Explica que, apes anflise do documcnto vigente. Dentre as alterag6es a serum sugeridas em
brave, este o fato de que o QSD n5o conga com vias ptlblicas geridas pda PUSP-QSD, ou sqa,
as viag ptiblicas, bem como a ggua e csgoto, silo de responsabilidade da Prefeitura de S5o
Paulo. No entanto, a responsabilidade sobre essas atividades consta no ltegimento atual
Entende nfio ser adequado que constem obriga96es as quais a PUSP-QSD nfio lem
possibilidade de executar. Salienta que, faso houvesse possibilidade, as atividades seriam
realizadas com prazer, mas a PUSP-QSD nio tem acesso a essa infraestrutura, que 6 de
responsabilidade da Prefeitura do Municfpio. Assam, sugere que, a16m das alterag6es no
Regimento decorrentes da sarda do IMT, sda proposta uma s6rie de outras mudangas. Convida
todos os Conselheiros a analisar o documento atual e sugerir alterag6es, levando em
considerag5o que hole a PUSP-QSD ji conte com sate amos de experi6ncia. Discorre
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brevemente sobre o hist6rico da PUSP-QSD, lembrando que a Profa. Wanda foi designada
como Prefeita em 2012 e, antes deja, a PUSP-QSD, que se chamava Coordenadoria, foi gerida
pda Profa. lsflia. Recorda que, ap6s a mudanga de Coordenadoria para Prefeitura, a Profa.
lsilia ainda desempenhou a fungao de Prefeita durante um curio perfodo de tempo. A PUSP-
QSD completou sate ou oito anos e, nesse interim, foi possrvel vivenciar, de fato, o que 6 ser
uma Prefeitura, dentro das especificidades do QSD. Nesse sentido, prop6e que o Regiments
deja adaptado aquino que a PUSP-QSD este efetivamente executando, ou aquilo que a
Prefeitura tem condig6es de executar. A Profa. Maria Am61ia lembra que na 61tima retmi5o
tamb6m se havia pensado na mudanga da periodicidade das reunites do CG-QSD. O Prof.
Raymtmdo concorda e pondera que, dado que o QSD contarg com uma Unidade a menos e,
sendo que, atualmente, as sais reunites annals ocorrem em todos os moses paras, a proposta
syria alterar a periodicidade para que as reunites sejam realizadas trimestralmente, mas para
ipso syria necessfiria a alteragao do regimento da PUSP-QSD. Finaliza lembrando que essay
alterag6es est5o sends estudadas e convida os conselheiros a apresentar suas sugest6es, as
quads podem ser encaminhadas diretamente para ele, que concentrarf esse trabalho. Prossegue
abordando o segundo assunto em Pauta: Estudo servigo de limpeza de calhas. Esclarece que
essa 6 uma demanda que a PUSP-QSD este tendo dificuldade de viabilizar. Com a palavra, a
Sra. Fernanda informa que no dia 20 de margo foi realizada uma reunifio para tratar do assunto,
justamente por conga dificuldade em receber cotag6es para a realizagao desse servigo. Ainda
n5o tem condig6es de confirmar se esse entrave foi superado, principalmente porque, em
consulta ao enderego eletr6nico da Bolsa EleLr6nica de Compras (BEC), verificou quc n€io
havia registro de nenhuma contratagfio desse tipo de servigo nos 61timos sets moses, ou sqa,
nesse perfodo o Estado de S5o Paulo n5o realizou nenhuma contratagao desse lipo, que pudesse
ser refer6ncia quanto ao prego. Informa que na reuniio foram propostas mudangas no
memorial descritivo, com inclus5o de algumas exig6ncias que visam, inclusive, facilitar a
realizag€io das medig6es, a16m da previsao de obrigagao da empresa em repor eventuais telhas
quebras quando da execugao do servigo, bem homo explicitagao de que cano o servigo ngo sega
realizado dentro da periodicidade determinada, sera considerado inexecugao do contrato.
Salienta que o tinico ponto que ainda n5o foi definido 6 a periodicidade do servigo. Cita como
exemplo a FSP, uma vez que os respons6veis pda manutengao que participaram da reunido
informaram que cada pr6dio teria necessidade de uma periodicidade diferente para a realizagao
do servigo, sends que algumas poderiam ser limpas a cada tr6s moses, enquanto outras
necessitariam de limpeza quinzenal ou at6 mesmo semanal, como 6 o casa das calhas do Centro
dc Saiide Paula Souza. Jii solicitou ds demais Unidades que cada uma avalie se as calhas de
sous ediffcios necessitam realmente de limpeza quinzenal, uma vez que isso Lena impacto
sobre o prego. A Faculdade de Direito (FD) ja informou que o servigo pods ser realizado
trimestralmente. Finalizada elsa revis5o, haverg nova tentativa de cotagao e em seguida o
memorial sera encaminhado para andlise da Procuradoria Gerd (PG), para prosseguimento do
processo licitat6rio. O Prof. Tanaka lembra que a periodicidade informada pda FSP levou em
consideragao as caracterfsticas atuais das drvores da Unidade, mas hfi uma proposta de poda
de algumas grvores tramitando junto a Prefeitura de S5o Paulo e, faso a solicitagfio sqa
aprovada, acredita que talvez nfio h4a a necessidade dessa frequencia de limpeza de calhas.
Indaga sobre o perfodo de duragao do contrato e eventuais renovag6es. A Sra. Fernanda
esclarece que o contrato 6 reference a prestag5o de servigos contfnuos com um ano de duragao,
com possibilidade de renovagao anual por at6 60 moses. O Prof. Tanaka explica que, coma
dito anteriormente, caso haha a poda das grvores , provavelmente n5o haverg necessidade dessa
periodicidade na prestagfio do servigo, a16m de haver junto €1 Superintend6ncia do Espago
Ffsico (SEF) um proyeto que tem como objeto a troca de todd o sistema de coleta de ggua de
um dos pr6dios da Unidade, o que auxiliaria muito nesse sentido. Explica que hg previsfio de
inrcio da execugao do prqeto ainda nests ano ou no ano que vem e acredita que sua conclusfio
tamb6m afetarf a periodicidade do servigo de limpeza de calhas. Assam, sugere que sda
veriHicada it possibilidade de inclusgo de cldusula que permita a revisfio posterior da
periodicidade do servigo. A Sra. Fernanda lembra que existe o limits de aditamento contratual
de at6 25qo de redug£io ou acr6scimo em quaisquer contatos celebrados pda administrag5o
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p61)mica. O Prof. Raymundo concorda que o aditamento dg flexibilidade para a contratagao,
por6m salienta a importancia de que haha o mgximo possrvel de precisao quando da
contratagao, para evitar gaston desnecessdrios. Lembra da importancia da limpeza para
preservar as calhas de danos estruturais ocasionados por ac6mulo de resrduos trazidos por
roedores, insetos, pgssaros e at6 mesmo pele vents. Enfatiza que 6 neccssgrio considerar que
as calhas sio penalizadas por uma s6rie de circunst6ncias e pondera que 25qo Ihe parece ser
uma boa margem de manobra. A Profa. Maria Am61ia lamenla que aparentemente o processo
ainda levarf algum tempo para ser Hlnalizado e, nesse sentido, provavelmente a EE terri de
realizar uma contratagao individual, vista que a Unidade necessita urgentemente do servigo.
A Sra. Fernanda pondera que momentaneamenLe as Unidades realizarem uma contratagao
individual denham mats faci]idade, visto que uma das solicitag6es de orgamento frustradas foi
Justamente para uma empresa que ja havia prestado servigo para as Unidades. O Prof
Raymundo informa que tamb6m sera necessdrio verificar os recursos para custear essa
contratagao, ou sega, logo apes o recebimento dos orgamentos sera neccssgrio encaminhar nova

solicitagao a Reitoria para verificar a possibilidade de liberagfio de recursos e, cano sega
concedido, sera evitada a necessidade de que as Unidades denham que arcar com estes custos.
Destaca que a PUSP-QSD sempre trabalha no sentido de evitar despesas para as Unidades,
dentro de sua possibilidade orgamentgria. Poi)dora que o QSD este conquistando um pouco
mais de espago e talvez haha a possibilidadc de inclus5o de mats um servigo contratado
conJLmtamente e gerido pda PUSP-QSD. Seguindo para o pr6ximo assLmto: Renovagao do
contrato de goleta de resfduos comuns. Explica que essa renovagfio foi celebrada com a
empresa Multilixo Remog6es de Lixo S/S Ltda., com um pequeno re4uste na despesa, mas
kinda dentro do orgamento da PUSP-QSD. Este em andamento uma negociagao com a Reitoria
e a Coordenadoria de Administragfio Gerd (CODAGE) reference ao orgamento da PUSP-
QSD, mats especificamente uma discuss5o com o Coordenador Adjunto da CODAGE e com
o Vice-Reitor USP. Os assuntos ligados a Prefeitura sgo apresentados ao Vice-Rector, que tem
demonstrado boa vontade e jf sinalizou que considera ben6ficas as contratag6es
compartilhadas. O Prof. Tanaka ja havia sugerido que os Dirigentes das Unidades do QSD e a
Prefeitura reUnam-se para discutir outros servigos que poderiam ser contratados
conjuntamente. O Vice-Rector considers elsa uma boa prgtica e a estrat6gia dc servigos
compartilhados, a exemplo do que foi implementado com o servigo de Recursos Humanos,
este na paula da agenda reitoral , visando a simplificagao de processos, economia e otimiza95o
da utilizagao dos recursos humanos instalados. Em brave havcrf uma reuni5o com o Vice-

Reitor para discutir quads scrvigos poderiam ser operados de forma conjunta a fim de otimizar
as atividades. O pr6ximo assunto em paula sio as Correspond6ncias oficiais de interesse do
Conselho Gestor. O Prof. Raymundo lembra que, como de Drake, elsa 6 a vista dos
documentos de interesse do CG-QSD, e esclarece essa lisla tem como objetivo dar
conhecimento aos Conselheiros das correspondencias oHiciais recebidas pda PUSP-QSD
durante o perrodo entry as reunites, ressaltando que, faso n5o denham lembranga de quaisquer
disses documentos, podem solicitar c6pia a PUSP-QSD. Discorre brevemente sobre o quinto
item, que diz respeito ao convite recebido pda PUSP-QSD para ocupar um assento no
Conselho da Superintend6ncia do Espago Frsico (SEED. Portanto, a partir de maio, farc parte
do referido Conselho representando os Prefeitos de todos os ca//z/7f. destaca quc tal convitc
honrou bastante a Prefeitura do QSD, uma vez que sua participagao sera representando todos
os ca/zzp/ da Universidade, com mandato de dots anon. Comunica que nessa posigao poderf
frazer noLkias maid diretas sobre o andamento dos projetosjunto a SEF. A Profa. Maria Am61ia
pede licenga para falar na condigao de Diretora da EE; discorre brevemente que no infcio de
sua gest5o foi revisto o projeto referente a acessibilidade e seguranga contra inc&ndio da EE,
sendo este um prqeto que a SEF desenvolveu para todas as Unidades da USP. Salienta que foi
despendido um grande esforgo para elsa revisao, a16m da necessidade de contato com o
Conselho de Defesa do Patrim6nio Hist6rico, Arqueo16gico, Artrstico e Turrstico do Estado
de Silo Paulo (CONDEPHAAT) e com o Corpo de Bombeiros. Ap6s togo esse esforgo, o
proleto foi encaminhado para andlise da SEF e n5o house retorno at6 o memento. Lembra que
a 61tima reuni5o da Congregagfio da EE de que participarg como Diretora da Unidade seri em
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maio e jf solicitou a participagao de um representante da SEF. Destaca que diversas Unidades
do USP, a EE dentre das, nfio est5o adaptadas nem do panto de vista da seguranga contra
inc6ndio, nem para acessibilidade. Ciba como exemplo a EE cujo pr6dio conta com quatro
andares , mas o elevador atende somente os tr6s primeiros, o 61timo andar, portanto, 6 utilizado
com cautela, visto que, caso a pessoa tenha algum tips de dificuldade de locomogEio, teri
dificuldade de acesso ao andar, quc se dg exclusivamcnte por escadas. Quanto a quest5o de
seguranga contra incCndios , relala que a bala da diretoria 6 fechada por grades e conga somente
com uma sarda, por isso, em caso de incCndio, n5o hf rota alternativa de fuga. Enfatiza que
eases s5o somente algtms exemplos e este dente de que os trabalhos do Conselho da SEF es15o
apenas iniciando, mas essas sgo adequag6es importantes cujo prcjeto este em andamento hg
muito tempo. Salienta que o Prof. Francisco, Superintendente da SEF, 6 sempre muito lentil
e solrcito, por6m as restrig6es orgamentgrias t6m grande impacto nesse asstmto. Explica que
seriit necessdria a insLalagao de escadas de inc6ndio externas em tr6s lados do pr6dio, mas elsa
6 uma alteragfio que o CONDEPHAAT n5o permits, uma vez que o pr6dio da EE 6 oqeto de
tombamento em sua fachada externa. Finaliza solicitando a gentileza de que, se possfvel, o
Prof. Raymundo fique atento em relagEio a esse caso. Com a palavra, o Prof. Tanaka exp6e que
hg dois anos a FSP estii montando um projeto reference a reforma do tel hado de um dos pr6dios
da Unidade. Em reuniiio com o Prof. Francisco e com a arquiteta Veronica, foi proposta a
realizagao de uma reforma cm ctapas, consistindo a primeira no qjuste das calhas. O estudo foi
realizado com posterior anglise da arquiteta da SEF, com a sugestao de construir um piscinfio
cm toda a borda do telhado do pr6dio, sem realizar a substituigfio das telhas. Na 6poca, o Prof.
Francisco comprometeu-se a executar esse etapa do pr(veto ainda nests ano. Assam, tamb6m
solicita o auxiOio do Prof. Raymundo, uma vez que, em seu 61timo contato com o Prof.
Francisco, foi informado de que a SEF possui um volume de solicitag6es de obras muito
superior ao orgamento recebido para sua realizagao. Na realidade, a FSP possum doin projetos
em andamento, mas dada a urg6ncia, decidiu-se por focar esforgos nessa obra. O Prof.
Raymundo solicits que cada Dirigente verifique as necessidades de sua Unidade e encaminhe
para ele, por e-mail, as informag6es, para que ele comparega a retmi5o mais instrumentado e
possa ser maid especrfico em relagao aos proUetos que est5o em andamento, a16m do fate de
acreditar que as demais Unidades tamb6m tenham quest6es em relag5o ao cspago ffsico. O
Prof. Hector sugere que carla Dirigente elabore e encaminhe uma lisla de prioridades. O Prof.
Raymtmdo ressalLa que esse Conselho do qual 6 membro nero 6 um Conselho Executivo, mas
6 pr6ximo disso, a16m de ser um canal de acesso direto a SEF. Finalizando, solicita que cada

Dirigente envie diretamente para ele as demandas, para que possa organizar uma paula maid
bem estruLurada, pris acredita que haverg espago para apresentagao das demandas. Lembra
que a primeira reunifio contard com a presenga do Reitor que irg abrir os trabalhos da
Comissfio, a16m da participagfio do Prof. Francisco. O Prof. Tanaka indaga sobre a data da
retmido. O Prof. Raymundo informa que a retmifio est:i agendada para o dia 06 de mano.
Seguindo, informa que a PUSP-QSD recebeu um e-mail da Secretaria de Satide do Estado,
mats especificamente do Centro de Vigilancia SaniMria (CVS), convidando-o para discutir as
brigadas de combate ao Aides .4eg.ypft das Unidades. Esclarece quc cogitou convidar o Prof.
Mauro Toledo Marrelli, docents da FSP e brigadista do QSD, para participar dessa reuni5o,
mas no momento, o professor este afastado polo perrodo de dais ands para realizar pesquisa
nos Estados Unidos. Seria interessante a participagao do Prof. Mauro nessa reuniao, uma vez
que um dos objetivos 6 discutir com a Superintenclencia de Controls de Endemias (SUCEN) e
com a area de meio ambience do CVS, estrat6gias mais eficientes para o combats ao mosquito
na brea de influ6ncia do Quadril:itero. O Prof. Hector sugere a Dra. Lucia Natal, entom61oga
atuante no combats ao .4edes. Informa que ela estzi gozando de licenga maternidade, mas talvez
hda a possibilidade de sua participagao. O Prof. Raymundo informa que a reunifio ocorrerg
dia 1 8 de abril, data bem pr6xima. O Prof. Heitor sugere, ent5o, a Profa. Eunice Aparecida
Bianchi Galati, docente da FSP, tamb6m especialista na area. O Prof. Raymundo agradece as
indicag6es e informs que realizarg cantata tanto com o Prof. Heitor, quanto com o Prof. Tanaka
para que des possam colocf-lo em contato com as professoras. Pondera que h6 uma melhor
perspectiva caso sega inclurdo uM membro da area t6cnica, ligado ao assunto, visto que a
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PUSP-QSD, depende desses brigadistas e de algu6m que possa coordenar e liderar as equipes
e considera que seria uma lideranga mais natural se essa pessoa fosse um especialista no
assunto. O Prof. Tanaka informa que a FSP tem uma comiss€io de combate a dengue, que 6
composta pelo Prof. Mauro, alguns funciondrios da Manutengao, e o Sr. Paulo, que 6 t6cnico
de laborat6rio. Foi elaborado um programs para rastrcar os locals de major incid6ncia de focos
de mosquito, um plano de atividades para a equips da manutengao e um plano de atividades
para o restante da equips, o que evita que todd a comissEio desempenhe as mesmas tarefas.
Sugere que sega realizado o contato para obter maid informag6es sobre o Leor da reuniao,
porque caso o foco sqa nos brigadistas, considera que o Sr. Paulo, que exerce a fungao de
t6cnico de laborat6rio e rcaliza as coletas para anglise, teria mais facilidadc para apresentar os
dados sobre as atividades, mas casa o foco sega a pesquisa ou a identinlcagEio dos mosquitos,
uma pessoa voltada para a area t6cnica serra o maid indicado. O Prof. Heitor salienta que o
laborat6rio da Dra. Lucia tem vrnculo com a SUCEN e realiza trabalhos em campo, com Goleta
de material em diversas localidades. O Prof. Raymundo agradece as sugest6es e informs que
atualmente as brigadas do QSD silo compostas majoritariamente por funciongrios da area de
zeladoria ou manuLengao, ou sega, funcionzirios de area operacional. Assam, gostaria de
aproveitar elsa oportunidade para introduzir uma lideranga para esse corps funcional que aqua
diretamente em campo, como 6 o casa dos funciondrios da zeladoria que estfio percorrendo o
tempo todo as estruturas external. Tamb6m considera interessante oferecer o treinamento aos
funciondrios responsdveis pda manulcngao dos jardine. Informa que n5o babe maid detalhes
sobre o assunto especrfico da reunifio, mas certamente sera necessgrio o apoio de algu6m da
area t6cnica. Agradece aos Professores Hector e Tanaka e pede a gentileza de que o coloquem
em contato com essas dubs pessoas que silo liderangas naturais em relagao ao assunto.
Encerrado o Expedience, o Prof. Raymtmdo abre a Palavra aos Membros. A respeito da
recepgao aos calouros, lembra que, conforms informado na 61tima reuni5o do CG-QSD, a
semana de recepgao aos calouros ocorreu sem incidences. Relata que a fiD tinha uma
preocupag5o em relagao a matrrcula a distfincia diminuir o engajamento na semana de
recepg5o, o que n5o se conlirmou; nero houve nenhuma intercorr6ncia em decorr6ncia disco.
peso contrgrio, house uma 6tima correspondencia entre a matrrcula a dist5ncia e a semana de
recepgfio aos calouros. O Grupo Setorial do QSD foi bem-sucedido ejf concluiu seus Lrabalhos
em 2019, mas voltarg a se reunir quando dos preparativos para a recepgao aos calouros 2020.
Dg os parab6ns para todos os envolvidos na recepgao aos calouros, a qual ocorreu sem
incidences. Informa que foi celebrado novo registro de pregos para o recolhimcnto de lampadas
de merci3rio, com mudanga do presudor do servigo. Salienta que tamb6m house alteragao
significativa de valor, pols em 2018 o servigo de recolhimento de Ifimpadas quebradas custava
R$0,33 por quito e, em 2019, custard R$9,15 por quito; em relagfio ao recolhimento de
Ifimpadas inteiras, o prego, que era de R$0,64 por Lmidade, passarg a ser de R$ 1,85 por tmidade.
No ano passado, foram recolhidos 17,2 kg de lampadas quebradas, sendo que no mesmo
pen'odo a Escola de Arles, Ci6ncias e Humanidades (EACH) n€io apresentou lampadas
quebradas. A preocupag5o n5o 6 somenLC por conga do prego do servigo de recolhimcnto de
lampadas quebradas, mas tamb6m polo fen6meno ambiental, uma vez que uma lampada de
mercCirio quebrada contamina com vapor de merc6rio, n5o s6 o ambience, mas tamb6m o
profissional que este atuando pr6ximo do local da quebra. Enfatiza, portanto, a neccssidade de
reduzir o ntimero de lampadas quebradas. Informs que ja solicitou a Sra. Fernanda que entry
em contato com os Assistentes Administrativos das Unidades a Him de elaborar alguma
inciativa de conscientizagfio quanto a esse problema. A Sra. Fernanda informa que jf
encaminhou e-Dial/ aos Assistentes. O Prof. Raymundo agradece e informa que gostaria de
reforgar a necessidade um esforgo de minimizar a quebra dcssas lampadas. A Sra. Fernanda
complementa que em 2017, a quantidadc de lampadas quebradas foi zero, no entanto, em 2018,
esse quantitative foi dc 17,2 kg, ou sda, algo ocorreu durante esse pcrrodo quc ocasionou essa
grande diferenga. Em cantata com a PUSP-C e a Sra. Anne, que 6 a rcsponstivel polo
recolhimento e destinagao de resrduos, asta se disp6s a organizar um treinamento por volta do
mCs dejunho sobre o mango correto das lampadas. Salienta que a responsdvel da PUSP-C se
disp6s a, cano as Unidades do QSD denham inLeresse, entrar em contato com o SESMT para
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organizar um treinamento de coleta, armazenamento e instrug6es de homo evitar a quebra de
lampadas, a16m de explicar o que ocorre com o vapor de merc6rio da lampada quando de sua
quebra. Enfatiza que ji encaminhou e-/?zal/ para os Assistentes Administrativos das Unidades
para que confirmem o interesse no treinamento, para continuidade das tratativas. O Prof
Heitor discorre brevemente sobre o Programa Permanente para o Uso Eficiente de Energia
(PURE), no qual tamb6m atuou, e indaga se hg informagao quanto a quantidade de lampadas
contendo merctirio que ainda sdo utilizadas no Quadri16tero. Pondera sobre a importancia de
um esforgo para que esse tipo de lampada deja substiturdo pdas lampadas de Z,ig/zf Emir/f/zg
Z)lode (LED). Explica que o PURE tem projetos visando justamente essa eliminagao. O Prof.
Raymundo concorda que uma das miss6es da Universidade 6 realizar a substituig5o desse typo
de Ifimpadas. A Profa. Maria Am61ia informa que a EE este realizando gradativamente essa
substituig€io, tamb6m por conta dos custos. Enfatiza que a Unidade estii substituindo esse
material ano ap6s ano, com o objetivo de realizar a substituigao total o quanto antes. A Sra.
Rosilene complementa que elsa troca ja vem sends realizada hf seth ands, aproximadamente.
O Dr. Felipe informa que a FM realizou um trabalho para a substituigao tanto das lampadas,
quando dos [erm6metros dos laborat6rios e 1 00% dos term6metros dos laborat6rios n5o contam
com divisor de merctirio. No momento, a FM este trabalhando para adquirir a certificagao de
Unidadc livre de merc6rio, projeto que ja dura ao menos um ano. O Prof. Heitor pondera que
syria interessante que houvesse um Quadrildtero livre de merc6rio. O Prof. Raymundo
concorda que 6 um proleto ambiental importance. Encerrado esse tema, a Profa. Maria Am61ia
informa que vem sendo observado na EE o aumento do n6mero de pessoas utilizando o
restaurants da Unidade. Enfatiza que troupe o assunto para compartilhar com os demais
conselheiros. Nero acredita que sqa necessdria nenhuma medida do Conselho no momento,
mas alerta que as alas est5o ficando bastante extensas. Considera, por um lado, esse aumento
[em um aspecto positivo, pois indica que os a]unos estfio desfrutando de um beneffcio que a
Universidade oferece, que 6 a alimentagiio subsidiada. Informa ainda que, tendo em vista a
implementag5o da recarga do Cartgo USP para Acesso aos Restaurantes (RUCARD) por
boleto, a EE reduziu, a tftulo de experi6ncia, os dias em que realiza recargas e agora as faz
somente um dia por semana, is quintas-feiras. Elsa nova sistemiitica estzi funcionando bem e
os alunos parecem tC-la assimilado bem. Menciona o antigo acordo reference ao assunto, em
que as Unidades do QSD realizariam a recarga do cartdo em dias alternados. Agora que a EE
este realizando as recargas is quintas-feiras, serra interessante que as demais Unidades do
QSD, se possrvel, realizassem recargas em dias diferentes, para evitar realizar a recarga no
mesmo dia, o que ocasionaria falta de cobertura nos demais. Relata que Lem o costume de
almogar no restaurants da EE c considera que essa 6 uma forma de ter major contato com os
alunos e funcionirios e 6 por isso que observa esse grande movimento no horgrio de almogo.
O Prof. Heitor indaga sobre a quantidade de refeig6es servidas. A Profa. Maria Am61ia informa
que, habitualmente, Cram vendidas quake 400 refeig6es por dia, mas que, na segunda-feira
passada, excepcionalmente por conga de um problema no restaurante da FSP, foram servidas
600 refeig6es. Atualmente s5o servidas quash 500 refeig6es diariamente, o que considera uma
quantidade elevada, visto que a EE 6 uma Unidade pequena, cuio restaurants este instalado
dentro do pr6prio pr6dio. O perl'odo de intenso movimento 6 curio, somente at6 is 14h00. O
Prof. Heitor pondera que syria interessante fazer um estudo sobre qual o niimero mdximo de
refeig6es que o restaurants da EE consegue oferecer durante o perikxlo de almogo, para se
verificar a adequagao a demanda, pois talvez sqa o caso de passar a servir, por exemplo,
oitocentas refeig6es por dia. A Profa. Maria Am61ia explica que o fornecimento das refeig6es
6 realizado por uma emprcsa terceirizada c o aumento do n6mero de refeig6es s6 poderia ser
feito por aditamento ao contrato initial. A responsdvel pda gestfio desse contrato 6 a
Superintend6ncia de Assist6ncia Social (SAS). Esclarece que, por esse motivo, a EE n5o
acompanha pessoalmente a quantidade de refeig6es servidas e a demanda, mas tem certeza de
que a SAS realiza esse acompanhamento visto que hf um funciongrio da SAS designado para
tal tarefa no restaurants da EE. O Prof. Raymundo questiona se os alunos de p6s-graduag5o
ngo estariam contribuindo para esse aumento da demanda, tendo em vista que des tamb6m
podem realizar suas refeig6es na EE ou na FSP. A Sra. Rosilene informa que os alunos da p6s-
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graduagao da FiM tamb6m almogam na EE, fato que a surpreende, porque o restaurante da FM
tamb6m 6 subsidiado. Pondera se a ades5o disses alunos ao reslaurante da EE ocorrc pda
qualidade das refeig6es servidas. A Profa. Maria Am61ia complementa informando que n5o
tem certeza se o valor praticado na FM 6 exatamente igual ao da EE. O Dr. Felipe esclarece
que sim. A Profa. Maria Am61ia concorda quanto a possibilidade de que o diferencial deja a
qualidade e enfatiza que considers algo positivo, pois quando da contralagao, havia um grande
receio em relagao a uma possfvel perda de qualidade, porque todos estavam acostumados ao
padrao SAS de qualidade. Esclarece que houve alguns problemas no inrcio do contrato, mas
agora a empresa parece estar agradando aos usudrios. Indaga ao Prof. Tanaka se ele tem
observado esse aumento na utilizagao dos restaurantes tamb6m na FSP. O Prof. Tanaka
esclarece que a FSP, assim como a EE, tem estimulado os alunos a realizar a recarga dos
cart6es por boleto. A recarga na tesouraria da Unidade ocorre is segundas-feiras. N5o sabe
informer quantas refeig6es s5o servidas por dia, mas enfatiza que o restaurante 6 bem
movimentado, apesar de n5o chegar a ter silas tfo expressivas. Indaga sabre a empresa que
realiza o fornecimento. A Profa. Maria Am61ia esclarece que s5o dual empresas diferentes,
uma que forncce para o restaurants da EE e outra para o restaurants da FSP. A Sra. Rosilene
enfatiza que jf houve tentativa de alinhamento dos card2ipios, porque se verificou que os
usutirios escolhem o restaurante em que vdo almogar dependendo do cardiipio, mas que isso
nfio foi possfvel justamente por se tratarem de empresas difercntes. O Prof. Heitor entende quc
n5o este nos pianos do Quadrilzitero a instalagfio de um novo restaurants, mas pondera que
seria interessante realizar um planejamento quando ao ntimero de refeig6es que deveriam ser
servidas. Considera que ipso poderia auxiliar a melhorar a questfio dos ambulantes, porque a
demands interna 6 muito grande, tanto que o entorno do Hospita] das C]fnicas 6 rep]eto Jesse
Lipo dense tips de com6rcio informal. Sugere que, juntamente com os 6rgaos que esHo
localizados no quarteirfio, ou com a pr6pria USP implements um prqeto para realizar t\
medigao de quantas pessoas realizam suds refeig6es no entorno, bem como analisar qual serra
a melhor forma de redistribuir esse demanda, porque exists uma procura muito grande. Com
base nesse levantamento poderia ser elaborado algum planqamento com o objetivo de [er
conhecimento da quantidade de refeig6es que deveriam ser fornecidas a fim de suprir a
demanda. O Dr. Felipe indaga se, com as mudangas na Prefeitura de Sio Paulo, existe uma
aproximagfio da PUSP-QSD com a atual Prefeita Regional de Pinheiros. Informa que a FM
est:i enfrentando uma diHiculdade, justamente por conga de alimentagao. Pondera que,
possivelmente por costa do cengrio econ6mico gerd, aumentou consideravelmente o ntlmero
de vendedores ambulances em frente a FM. Hfi tr6s ou quatro vendedores irregulares que
permanecem diariamente pr6ximos a entrada principal da Unidade e isso ocasiona o ac6mulo
de resrduos na mureta hist6rica da FM. Foi realizado um mutir5o para limpeza do local e foi
recolhida uma quantidade impressionante de resrduos durante a agro. Informa que sera
realizado um esforgo por parte da FM a fim dc solicitar a Prefeitura Regional agnes coma
intensificagao das rondas da polrcia, a fim de coibir a prgtica do com6rcio irregular no local,
mas, se possrvel, solicita o auxiHio da PUSP-QSD tamb6m nesse scntido, encaminhando um
ofrcio a Prefeitura Regional solicitando essa colaborag5o por parte dense 6rg5o, com especial
atengao a Avenida Dr. Arnaldo, porque muitas vezes os ambulances instalam-se bem em frente
ii estrada principal da FM, o que inclusive diHiculta o acesso. O Prof. Heitor comenta que esse
Lipo de problema 6 recorrente desde a entrada do Instituto de [nfectologia Emilio Ribas. O Dr.
Fel ipe concorda, mas enfatiza que a situagao tem piorado muito, chegando a afetar aL6 mcsmo
o acesso a FM. O Prof. Raymundo concorda e informa que irg verificar como poder5 auxiliar
Hesse assunto. O Prof. Hector comenta sobre uma portaria lateral da FM que foi desativada e
pondera se sua reativagao poderia auxiliar nesse sentido, visto que representaria um local de
acesso diferente, que poderia incentivar que o fl uxo de pessoas ocorresse dentro da Unidade,
diminuindo o impacto na circulag5o de pessoas nas mas da regiao. Salienta que haveria a
necessidade de um estudo sobre a melhor forma de realizar tal agro. Lembra que a Prefeitura
de Sdo Paulo promoveu a elevagfio da calgada nos pontos de 6nibus. O Prof. Raymundo
esclarece que essa elevagao foi realizada para facilitar o embarque nos 6nibus, sendo uma
quesHo de acessibilidade. Conclufdo esse assunto, o Prof. Raymtmdo observa que o Sr. Alan
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este participando de sua tiltima reunifio como representante dos funciongrios t6cnicos e
administrativos e aproveita a oportLmidade para agradecer sua participagao no perrodo do seu
mandato, que considera ter sido importante e produtiva. Informa que hcje tamb6m 6 a tiltima
retmi5o do mandato do Sr. Wallace, representante discente de graduagao e tamb6m agradece
por sua participagao. Lembra que termina no dia de hole o puzo para inscrig6es de candidatos
para as eleig6es de representantes discentes de graduagao e p6s-graduagfio, a16m de
representante dos funciondrios t6cnicos e administrativos e, infelizmente, n£io foi recebida
nenhuma inscrigao para nenhuma dessas eleig6es. Entio servo tr6s posig6es que n5o ter5o
representantes, ou seja, o CG-QSD contarf com tr6s conselheiros a menos no perrodo
imediato, mas esclarece que sera providenciada nova convocagfio. Solicita auxiOio ao Sr.
Wallace e ao Sr. Alan para a divulgagao dessa importance fungal junto aos seus pares, a fim
de estimular candidaturas para o pr6ximo perrodo. Agradcce novamente a participagfio de
ambos, principalmente porque tem ci6ncia de que ipso opera o tempo e as atividades
cotidianas, mas enfatiza que 6 fundamental que existam essay representag6es. O Sr. Alan
agrade esse perrodo que avaliou como muito proveitoso, um grande aprendizado e
compromete-se a procurar sous colegas para compartilhar sua experi&ncia para tentar
incentivar a candidatura de sous paras. Considera que a alterngncia de representagao 6 muito
importance tamb6m. O Sr. Wallace lamenta que nio tenha conseguido participar de todas as
reunites em decorr6ncia de atividades acad6micas, por6m salienta que sous colegas
apreciaram muito a mudanga da iluminagfio e renata que os cason de ass6dio que estavam sends
divulgados na EE diminurram muito. Salienta que apreciou enormemente participar do CG-
QSI) e informs que chegou a conversar com sous pared sobre as eleig6es, mas o perrodo de
inscrig6es para as eleig6es do CG-QSD acabou coincidindo com uma eleigao recente dentro
da pr6pria EE, o que prqudicou elsa articulagao. O Prof. Raymundo agradece novamente e
informa quc sera elaborado novo edital para essas eleig6es no futuro e solicita novamente
auxiHio com a divulgagao. Encerrada a palavra aos membros, tem inrcio a QrdenLda.!!ia;
Aprovagao da ata da 52' reuniio - Reunigo de 08/02/2019. A Sra. Adriana informa que seri
necessgrio o ajuste da lista de Conselheiros presented a retmi5o, pols a Profa. Kelly verificou
que seu name coma participants consla, mas por conga de um imprevisto, ela nio p6de
comparecer it 52' Reuni5o do CG-QSD. A Profa. Maria Am61ia confirma que a tinica alteragao
sera a retirada do noms da Profa. Kelly da vista de participantes. A ata 6 aprovada com esse
aluste pda maioria, com abstengfio de dois Conselheiros. Segue-se o pr6ximo assunto em
paula: Eleigao de Presidente e Vice-Presidente do CG-QSD. O Prof. Raymtmdo lembra que,
como foi informado no indio, esse 6 a tiltima reunifio da gestfio da Profa. Maria Am61ia como
Presidente do CG-QSD, com o cumprimcnto de seu mandato, que foi muito bem conduzido e
considera que foi um ano de muitas realizag6es por parte do CG-QSD. Como de costume, hd
a proposigfio de rodfzio para a presidencia do CG-QSD. Explica que, ap6s o L6rmino do
mankato da Profa. Maria Am61ia, o Prof. Floriano, atual vice-presidents, assumiria a posigao
de presidents do CG-QSD, e o membro mais novo, no cano, o Prof. Tanaka, serra sugerido
para a vice-presid6ncia. Em suma, a proposta 6 convidar o Prof. Floriano para a presid&ncia e
o Prof. Tanaka para a vice-presid6ncia do Conselho e, no ano que vem, o convite sera para que
o Prof. Tanaka assuma a presid6ncia do CG-QSD. O Prof. Tanaka argumenta que se houvei
algum outro membro mats envolvido, ele abriria m5o da vice-presid6ncia. Discorre
brevemcnte sobre a sensagao de que n€io hg tempo suHlciente para cumprir today as atividades
quc a fungal de Diretor demanda. O Prof. Raymundo explica que a ideia 6 que cada Unidade
ocupe a presidencia e a vice-presid6ncia em rodrzio. Relata que a FSP esteve na posigao de
vice-presid6ncia de 2014 a 2015 e depois na posigfio dc presidencia de 2015 a 2016, entfio 6
um afastamento ja bongo; a FD, por sua vez, ocupou a presid6ncia do CC-QSD na gestao de
2014 a 2015, ent5o seria hora de a FD altar-se a presidencia,jg que a FM ocupou a fungfio hd
pouco tempo. O Prof. Hector pondera que 6 necessgrio que deja observado quando 6 o momento
da eleigao do Dirigente, para que a presid6ncia e vice-presid6ncia sqa exercida por um
Dirigente que tenha um tempo de mandato razoavelmente longo a ser cumprido. O Prof.
Raymtmdo lembra que o IMT assumiu a presidencia imediatamente antes da EE. O Prof.
Hector concorda e pondera que foi perfeitamcnte dcntro do mandato. A Profa. Maria Amelia
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informa que, como o mandato da presid6ncia 6 de um ano, ao longo dos quatro ands de gest5o
dos Diretores, dada dirigente assume a presid6ncia ao ments uma vez, o que 6 bastante salutar
Aproveita a oportunidadc para elogiar a atuagao do Prefeito, porque o Prof. RaymLmdo,jLmto
com sua equips, toma para sia maioria dos encaminhamentos e tarefas, e a asstmgao formal
da Presid6ncia acaba por aproximar as Unidades da Prefeitura. Informa que o Prof. Floriano
enLrou em contato com ela e discorreu sobre a dist5ncia frsica da FD em relagfio is demais
Unidades do QSD. Mas 6 justamente por esse motivo que ela considera importance que a FD
assuma a presid6ncia do CG-QSD, pois isso pods aproximar a Unidade das demais. Salienta
que o Prof. Raymtmdo demanda muito pouco do Presidente do CG-QSD, a16m de ser um
cxcclente parceiro, que assume para sia malaria das incumbCncias; as principals atividades do
Presidents acabam por ser acompanhar e aprovar as Alas e Pastas e estar a disposigiio do
Prefeito cano haha a necessidade de lidar com alguma demanda s f ge/zer/s. O Prof. Tanaka
concorda e indaga sobre o orgamento da PUSP-QSD. O Prof. Raymundo lembra que o
relat6rio sobre o orgamento da PUSP-QSD foi apresentado na Jltima reunifio do CG-QSD. A
Profa. Maria Am61ia complemenla lembrando que foi na reuni5o realizada na FM. O Prof.
Raymundo informa que o valor do orgamento da PUSP-QSD 6 de R$ 231 .000,00. A Sra.
Fernanda complementa esclarecendo que pelo menos nos 61timos doin argos a PUSP-QSD tem
recebido esse mesmo orgamento e dodo ano 6 necesstirio solicitar reforgo para o pagamento
dos contratos vigentes. O Prof. Raymtmdo concorda e informa que a solicitag5o de valor
t\dicional 6 necessdria. Explica que, coma sodas as Unidades, a PUSP-QSD deixou de receber
um orQamento pr6ximo de um milh5o de reals, para um orgamento de R$ 23 1.000,00, no in(cio
da gesHo do Prof. Marco Antonio Zago, valor tem sido id6ntico a cada ano. Assam, todos os
argos a PULP-QSD sol iota complementag6es para a renovagao dos contratos e, at6 o momento,
a Reitoria as tem concedido. Hd tamb6m uma pequena economia que a PUSP-QSD tem
logrado 6xito em realizar, como o exemplo de alguns servigos que, ap6s nova licitagao sio
contratados por um valor manor, coma 6 o faso do contrato de coleta de resfduos comuns
celebrado com a empress Multilixo. O Prof. Heitor indaga sabre qual syria o orgamento real
da Prefeitura. O Prof. Raymundo esclarece quc estfi pr6ximo dos R$ 400.000,00. Ressalta que
house um aumento maid substancial por conta do servigo de manutengfio de areas verdes, que
ainda este em andamento, pois o novo preg5o seri rcalizado no dia 12 de abril. O valor mtiximo
para essa contratagao 6 R$ 468.000,00, mas a expectativa 6 que o valor da contratagao sqa
algo em torno de R$ 170.000,00 a R$ 200.000,00. A Sra. Fernanda esclarece que a Reitoria
disponibilizou os R$ 468.000,00 para o empenho do valor minima necessiirio a rcalizagao da
licitag5o. O Prof. Raymundo lembra que, caso a contratagao seja entry R$ 170.000,00 a R$
200.000,00, a despesa da PUSP-QSD com esse servigo aumentarg em R$ 70.000,00, em
comparagao ao contrato atual, que passarg de R$23 1 .000,00 a R$300.000,00. Em 2020 seri
necessfria negociagao quanto ao orgamento, visio que esse novo contrato ird onerar metade
deste ano e metade do ano que vem. Retomando a eleigEio do presidents e vice-presidente do
CG-QSD, lembra quc foram colocadas as dubs candidaturas, a do Prof. Floriano e a do Prof.
Tanaka, respectivamente nas fung6es de presidente e vice-presidents. Amboy s5o eleitos por
aclamagao polos presented. O Prof. Raymundo aproveita para agradecer o Prof. Tanaka pda
6tima recepgfio. A Profa. Maria Am61ia finaliza a reunifio agradecendo a todos pda
cordialidade e polo convfvio prazeroso, esclarece que certamente hg reunites dif(leis, mas que
as reunites do CG-QSD n5o o silo. Pondera que isso se devs muito ao fato de o Prof.
Raymundo ser muito gentil e cordial , a16m de muito dcmocrftico na condugfio dos trabalhos e
que todos sempre t6m a oportunidade de se manifestar, o que considera positivo. Salicnta que
se tratou de uma gestfio muito boa e que ao longo disses quatro anos teve a oportLmidade de
ver crescer o papal da PUSP-QSD, assumindo a gestfio de novos contratos. Enfatiza que
tamb6m houve a possibilidade de que todos pudessem compreender melhor quaid atribuig6es
da PUSP-QSD, e quads cabem is Unidades. No seu engender, n5o hg sobreposigfio, mas
potencializag5o quando a PUSP-QSD assume as tarefas que seriam replicadas em today as
Unidades. Destaca que as rcuni6es tamb6m propiciam o convrvio entry as Unidades, altlm da
partilha de experi6ncias. Este finalizando seu mandato como Diretora da EE cm 25/05 c asta
6 a 61tima reunido do CG-QSD da qual participarf. Na retmifio de junhojg haverg umt\ nova
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diretoria na EE. O Prof. Raymtmdo concorda e lembra que a pr6xima reuni5o sera realizada
na EE. A Profa. Maria Amelia este carta de que sera um prazer da nova diretoria recebC-los.
A Profa. Maria Am61ia 6 aplaudida polos presented. Nada mais havendo a tratar, a senhora
presidents encerra a reuniio is 1 5h 1 0, determinando que sega lavrada a presence ata que, apes
aprovagao, sera assinada por ela, Profa. Maria Am61ia de Campos Oliveira, e por mim, Adriana
Yoshio Fukuhara, Secretfiria da Prefeitura USP do Quadrilgtero Sa6de/Direito, que redigi esta
ata. Sao Paulo, 05 de abril de 2019.

Profs. Dra de Campos Oliveira
Presidents do Conselho Gestor

'aria Am61ia

Adriana Yoshie Fukuhara
Secretziria-dc>.donselho Gestor


